

# 宁波人,还有没出门的吗? 今天可能人更多……



方特东方神画 通讯员供图



达人谷



铁路宁波站

昨日是“五一”假期第一天,许多市民、游客迫不及待地出了门。宁波各大景区现场情况怎么样?本报记者兵分两路为您实地打探!

昨日上午,记者从宁波主城区出发,挑着全天旅游启程高峰时段——10点出了门,坐标奉化溪口景区。果然,一路上节日气氛满满,出城的、探亲的、旅游的,记者与大批客流交汇,原本1个多小时的路程,硬是开了2个多小时。

中午时段抵达目的地时,蒋氏故居周围停车场已经基本停满,记者转了几圈,眼疾手快地在周边2公里外找到一处仅剩个位数车位的停车场。

走进景区,里面的客人着实不少,旅游团、散客络绎不绝,还偶遇了一个足足三四十人的大家

族……所幸景区内面积非常大,倒也没什么拥挤,整体热闹有序。

差不多同一时段,另一路记者赶往东钱湖旅游度假区。

这里也不愧是阿拉宁波的资深旅游大热门,东钱湖畔人流、车流络绎不绝。但与以往节假日不同的是,今年东钱湖路上多了许多公交车、电动接驳车,临时停车场也增加了,虽然部分通往热门景区的路段依旧有些堵,但整体比往年顺畅许多。

假期首日,带有“乡村”“老街”“古镇”标签的旅游景区依旧是大多数市民、游客的最爱。江北绿野达人谷度假区、北仑九峰山旅游区、海曙天一阁·月湖景区、象山石浦渔港、象山影视城、蟹钳港、慈溪鸣鹤古镇、余姚丹山赤水、宁海前童古镇等地都人气满满。

亲子旅游地更是热闹加倍。“我们今天一上午来了2.5万人次游客,预计明天会更多!”杭州湾新区的方特东方神画有关负责人说。而雅戈尔动物园、罗蒙环球乐园、宁波海洋世界、宁波科学探索中心、达人村、火车来斯等景区工作人员也忙得团团转。

除了逐步上升的客流量,田园采摘、赏花观景、音乐演出、展览参观、夜市活动、都市乡村海岛专题游、运动休闲康养……节日里,全市158个项目活动也在陆续登场,“今天主要是本地客流游览,路上与大批出城市民的车流交汇,部分路段比较堵一些。预计从明天开始,更多外地游客进来,天气好的话人气会比今天更旺。”昨天下午,多家景区人士结合目前预约情况预测。

记者 谢舒奕 徐露清

## 昨日发送旅客 10万人次!

### 宁波火车站客流量创新高

本报讯(记者 范洪 通讯员 徐峰)昨日是“五一”假期首日,宁波火车站迎来客流最高峰日。全天发送旅客达10万人次,刷新客流最高纪录!

从早上7点多开始,车站就开启了大客流模式。昨天全天,铁路宁波站开行列车268趟。也就是说,即便按全天24小时算,平均每5分钟车站就要迎来送出1趟列车,而在最高峰时段,这个间隔时长最多只有2到3分钟。候车大厅里,几乎坐满了人,检票口前排起长长的队伍。

据悉,昨天全天,宁波站发送旅客超过10万人次,比2019年增长6.9%。

## 假期首日 城区部分路段 出现大流量

本报讯(记者 王思勤 通讯员 陆明光 许尚密 高志成 金海标 方丹茜)假期第一天,节日出行高峰如约而至,在城区道路方面,鄞县大道、214省道、环城南路高架、城市高速等部分路段、部分时段出现大流量交通。

从具体路段上看,昨日上午,海曙往奉化方向的车流出现流量暴涨情况;东钱湖景区周边更是车流密集,上午10点多,雅戈尔动物园停车场和韩岭周边停车场就已经饱和,中午11点,韩岭周边道路采取了封控措施,只有公交车才能进入。

交警预计,这个“五一”,市民短途出游热情高涨,上午出发去景点,傍晚返回市区的人较多,因此,5天时间每天都会有早晚出行高峰,景区周边停车比较困难,请大家尽量选择轨道交通等公共交通。

## 带着邻居的爱心礼物回家! 昨日,来自新疆的他们踏上了回家路

“今年你们辛苦了,这是一些宁波的特产,你们回家记得带着!”昨日上午,在鄞州东柳街道的樟树街上,上演了有爱的一幕。幸福苑社区居民付建福拿着年糕、皮蛋、水果等物品,为即将回家的努黑送行。

努黑是樟树街上“阿凡提的馕”的店主,新疆伊宁人,来宁波已有4年。今年过年因为疫情,努黑响应号召,选择了留甬过年。这次趁着“五一”小长假,他决定和妻子一起回家乡去看看。

“努黑是我们这里出了名的爱心商家。”付建福说,年前,幸福苑社区开展了慰问留甬外来务工人员的活动,当时辖区很多商户纷纷响应,为社区留甬外来务工人员送上了福利,努黑就是其中一户。“我收到了努黑送来的馕,还有很多社区门岗值班师傅也都收到了。”

这几天,听说努黑要回老家,

付建福马上去买了很多宁波特产和水果让努黑带回去,希望他也能感受到宁波的温暖。

当天上午10点,忙完了回家前的最后一个早上,努黑开始擦拭起烤炉周围的面粉,“打扫下店铺,收拾收拾行李,再关个店门,马上就可以出发了。”另外还有一些馕,是其他店铺预定的,努黑一个个打包,掐着点送去,任务完成后他就和妻子一起回家收拾行李。

努黑买了当天晚上8点的机票到乌鲁木齐,再转动车到老家伊宁,前后加起来需要15个小时才能到家,这一次回去他打算在家呆一个月再回来。

来宁波4年,努黑每年都会回家一次,今年因为疫情,他延迟了回家,“过年的时候,我只在大年三十休息了一天,其余时间都守着这个小店了。”努黑说,当时虽然没回去,但他觉得在宁波特



努黑夫妇收拾行李准备回家。

记者 刘波 摄

别温暖。平时店里机器坏了,水管破了,邻居们都会帮忙来修,过节了左邻右舍还会送来小礼物和吃的。“大家都说我做的馕好吃,等我回来,一定再邀请大家来品尝!”努黑笑着说。

记者 王悦宁  
通讯员 赵美莹 邵含芝

## 高速公路 出行高峰如约而至

本报讯(记者 马涛 通讯员 林凯 陈亮)“五一”假期首日,宁波境内各条高速公路如之前预料那般迎来了出行高峰。

与往年的“五一”相比,今年假期首日9点之前的车流量相对“温和”。据宁波高速交警支队民警分析,这和许多市民在节前的错峰出行有关。从上午7点开始,宁波境内各条高速公路车流量上升,以南下为主,甬金、绕城、甬台温以及甬莞高速大流量导致的缓行出现了。到9点时,高速交警指挥中心开始“报警”了——全线大流量,南下压力较大。

值得一提的是,以往很少出现拥堵情况的双向八车道的杭甬高速也“中招”了。“11点40分就已发布提醒,杭甬高速余姚服务区车辆爆满外溢了,就餐、加油、上厕所都要排队了,建议大家就近下高速先解决‘问题’。”宁波市高速交警支队三大队民警介绍,以往南下的几条高速线路拥堵不奇怪,但这次连杭甬高速都堵成这样,说明流量规模庞大。